

Szent Márton Gyermekmentő Alapítvány

Az életveszélyes állapotú csecsemők és gyermekek helyszíni ellátása különleges szakmai gyakorlatot, felkészültséget és műszeres háttérrel igényel. A gyors és pontos diagnózis alapvető feltétel a helyes megoldások választásához. A helyszínen legmegelőbbben elkezdett intenzív kezelés nagymértékben befolyásolja a betegség gyógyításának kimenetelét. Budapesten az elmúlt évben 3700 gyermekhez riasztották a mentőket. A Szent Márton Gyermekmentő szolgálat azzal a céllal jött létre, hogy tevékenységével hozzájáruljon a 0 és 14 év közötti gyermekek mentéséhez.

Az alapítvány kezdeményezői és vezetői sajtótájékoztatón jelentették be, hogy 1999. április 1-től szolgálatba állt a gyermek rohamkocsi. A bejelentés alkalmat adott arra is, hogy beszámoljanak szakterületük helyzetéről, terveikről, törekvéseikről. Dr Újhelyi Enikő az alapítvány kuratóriumának elnöke, a Szent László Kórházi Csecsemő- és Gyermekintenzív osztály vezető főorvosa arról szolt, hogy az 1960-as évektől az új szakterület kialakulását a gyermekek magas szintű életmentő ellátása biztosításának igénye kényszerítette ki. Az összes mentési feladat mintegy 10–15%-ában gyermekek is érintettek. Ellátásuk speciális műszereket és gyakorlatot igényel. A hiánypótló tevékenység végzését szorgalmazó Alapítványt 1998. március 26-án jegyezte be a Bíróság.

A tájékoztató az Országos Mentőszolgálat főigazgatója külön is kiemelte, hogy az alapítvány egy rendhagyó kezdeményezése végül egy rendhagyó megoldást szült és egy speciálisan felszerelt gyermekrohamkocsi beállítását eredményezte. Az alapítvány és az OMSZ szoros együttműködését jelzi, hogy a mentőautót az OMSZ biztosította és az irányító csoportjának alárendelten üzemelteti. A hét minden napján 24 órán át hívható a jól ismert 104 telefonszámon az ingyenes szolgáltatás. Az Alapítvány tulajdona a mentőautóba elhelyezett mintegy 10 millió forint értékű felszerelés. A különleges felszerelés pótlása és karbantartása szintén a Szent Márton Ala-

pítvány kötelessége, amelyet a támogatók segítségével tud megoldani. Dr Göbl Gábor főigazgató fontosnak tartotta kiemelni, hogy a mentési esetek 15%-a sürgős, 5%-a kritikus állapotú embereket érint. A fennmaradó 80%, ami rutinszerű ellátást igényel. Ennek a gyermekek ellátására vonatkozó protokolljainak kidolgozásához is jó segítség a speciális gyermekrohammentő. A gyermekek esetében különösen a kritikus esetek jelentenek rendkívül nagy feladatot. Természetesen a gyermekmentő más feladatokra is igénybe vehető. A párhuzamos riasztás lehetősége azonban növeli a biztonságot.

A rohamkocsin gyermekintenzív osztályok orvosai és ápolónői, valamint hivatásos mentőápolók és mentőgépkocsi-vezetők teljesítenek szolgálatot.

A munkában 12 intézet 31 orvosa vesz részt mellékállásban, a kezdetben karitatív alapon. Az akcióba bekapcsolódó szakszemélyzet száma szinte napról napra nő. Az egység jelenleg Budapesten és környékén tevékenykedik, de szükség esetén vidéki ellátást is biztosít. Erre szükség lehet, ha lélegeztetett beteget kell szállítani.

A Szent Márton Gyermekmentőszolgálat Alapítványt már a kezdetektől támogatja néhány vállalkozás, civil szervezet és magánember. Különösen sokat segített az induláshoz szükséges források előteremtésében az egyik Budapesti Rotary Klub, amelyik nemzetközi összefogást is szervezett. Mindannyiunk érdeke, hogy példájukat nagyon sokan kövessék.

Az alapítványt, mint közhasznú társaságot a Magyar Gyermekanaesthesiológiai- és Intenzív Terápiás Társaság szakmailag is támogatja.

Az alapítvány számlaszáma: 11708001-20518592
Adószáma: 18162785-1-42-1
Címe: 1081 Budapest, Kiss József u 2.

(tudósítónktól)

